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La figura muestra un mecanismo formado por el elemento con forma de tridngulo
rectangulo isésceles BCD, de masa M y con longitud de los catetos L, y la barra
DE, de masa 2M y longitud 2L. El mecanismo se mueve gracias a la accidon de los
motores lineales AB y FE. La articulacion A se encuentra justo debajo de la
articulacion C, a una distancia L. La articulacion F se encuentra en la misma
horizontal que la articulacién A, a una distancia v/3L. El sistema se halla sometido
a la gravedad, de valor g.

Si, en la posicion de la figura, el segmento BC se halla horizontal, la barra DE
forma 30° con la horizontal, y el punto E posee una velocidad constante,
horizontal, hacia la derecha, y de valor v, calcular:

a) Velocidades angulares del elemento triangular BCD y de la barra DE.

b) Aceleraciones angulares del elemento triangular BCD y de la barra DE.

c) Fuerzas ejercidas por los motores AB y FE, y fuerza de reaccion en la
articulacion D.

Nota: el momento de inercia del tridngulo BCD con respecto al punto C es §ML2.
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